

Universidad de Puerto Rico  
Recinto Universitario de Mayagüez  
**JUNTA ADMINISTRATIVA**

*Cepicbajda*  
*28 enero 2016*  
(Fecha)  
*Judith Ramirez Valentin*  
(Firma)

**ACTA NÚMERO 15-16-009  
DE LA REUNIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL  
MARTES, 24 DE NOVIEMBRE DE 2015**

Dr. John Fernández Van Cleve  
Rector y Presidente

Prof. Lucas N. Avilés Rodríguez  
Decano de Administración

Dr. Jaime Seguel  
Decano de Asuntos Académicos

Dr. Noel Artilés León  
Representante del Senado Académico

Dr. Agustín Rullán, Decano  
Colegio de Ingeniería

Dr. Víctor Siberio Torres  
Representante del Senado Académico

Prof. Ana E. Martín, Decana  
Colegio de Administración de Empresas

Dr. Manuel Valdés Pizzini, Decano  
Colegio de Artes y Ciencias

Dr. Raúl Macchiavelli, Decano y Director Interino  
Colegio de Ciencias Agrícolas

Dr. Francisco Maldonado Fortunet  
Decano de Estudiantes

Sr. Joseph M. Maya Rodríguez  
Representante Estudiantil

**Excusado:**

Dr. Uroyoán R. Walker Ramos  
Presidente

**Secretaria:**

Sra. Judith Ramírez Valentín

**Asistentes:**

Sra. Nilda E. Pérez Collazo  
Sra. Giovana Deglans Figueroa

Se reúne la Junta Administrativa del Recinto Universitario de Mayagüez en la fecha arriba indicada previa convocatoria del Rector, Dr. John Fernández Van Cleve, y quien preside la reunión. La misma comienza a las dos y cuarenta minutos de la tarde en la sala de conferencias en el Edificio de MuSA. La Secretaria pasa lista y constata el quórum con la presencia de once miembros de la Junta, según consta de la lista que antecede.

## INFORME DEL RECTOR

### Actividades:

6 de noviembre	Feria Empresarial Echar Pa'Lante en el Coliseo	Mayagüez
	Conversatorio del Presidente UPR Tema-Fiscal	Mayagüez
9-13 noviembre	Viaje Oficial a ALPA - Chile	
16 de noviembre	Reunión de la Junta de Directores de Mayagüez <i>Housing Corporation</i>	Mayagüez
	Inauguración de la Sala del Senado – Dr. Andrés Calderón Colón	Mayagüez
	Reunión de la Junta de Directores de MUSA	Mayagüez
17 de noviembre	Reunión con el Comandante Rick Negrón del <i>Army Force Research-Laboratory</i>	Mayagüez
	Reunión del Senado Académico RUM	Mayagüez
18 de noviembre	Reunión del Presidente UPR, Rectores y Staff	Río Piedras
	Reunión del Comité de Asuntos Claustrales	Río Piedras
	Reunión de la Junta de Directores de la Fundación Mayagüez 2010	Mayagüez
20 de noviembre	Reunión con el Dr. Nicolás Linares y el Sr. Gustavo Cortina sobre el Instituto Filius	Mayagüez
23 de noviembre	Programa de Radio Toti Figueroa	Mayagüez

### OTROS ASUNTOS:

#### Próximas Actividades:

1. Festival Deportivo LAI e Inauguración de la cancha con el nombre Israel García Lucca – 30 de noviembre de 2015.
2. Competencia de Productos CITAI – 1 de diciembre (10:00 am)
3. Fiesta de Navidad del RUM (5 de diciembre) y Presencias: Homenaje a Tony Croatto “Yo soy Tuyo, Puerto Rico”

El Rector dialoga sobre la **CERTIFICACIÓN NÚMERO 26 2015 de la Junta de Gobierno** - Enmendar el Programa de Mejoras Permanentes, Certificación Núm. 115, 2010-2011, de la entonces Junta de Síndicos. Además menciona la Casa Solariega de José de Diego, Recinto Universitario de Mayagüez (Nuevo) y el Edificio Luis A. Monzón, Recinto Universitario de Mayagüez el cual tiene un aumento en costo.

**El Rector informa que la fecha** límite para someter los IMIS y Cupos a Administración Central es el 18 de diciembre de 2015.

Continúa el Rector e indica que el Comité de Reestructuración de la Junta de Gobierno está considerando, como parte del objetivo 3 de la Cert. 145 de 2014-15, la aprobación de un procedimiento uniforme para la otorgación de incentivos para la investigación.

El Rector, John Fernández Van Cleve, nombró un comité Ad Hoc para evaluar una propuesta del Vice-presidente de Investigación, Dr. José A. Lasalle Dominici, relacionado con los incentivos de investigación. Formarán parte de este comité los Decanos Asociados de Investigación de cada Departamento.

El Dr. John Fernández Van Cleve, Rector, nombra un comité Ad Hoc compuesto por la Prof. Ana E. Martín, Decana del Colegio de Administración de Empresas, el Representante Estudiantil, Sr. Joseph M. Maya Rodríguez y el Dr. Noel Artilés León, Representante del Senado Académico, que trabajarán con la evaluación de una propuesta de reconocimiento y premiación al personal docente.

### **El Rector informa los siguientes temas sobre las Reuniones de Staff del Presidente**

18 de noviembre (Subestación Experimental, Juana Díaz)

- Orden Ejecutiva del Gobernador instruyendo al Departamento de Salud para que mueva el cannabis de Categoría 1 de la lista de drogas a Categoría 2 (investigación y desarrollo); y que someta un reglamento para la siembra y uso. **IMPORTANTE:** buscar en el Recinto aquellos recursos humanos en las facultades que puedan tener interés en investigación en cannabis.
- Artículo de *Reuters sobre default* de la universidad en los pagos de bonos → pagos de diciembre 2015 y junio 2016 están en caja.
- Implementación de ORACLE – quincena versus bisemanal – dentro de la programación actual todo el mundo cobra de forma uniforme. En la búsqueda de uniformar los que cobran pago por hora, el comité (*Fusion Works*) estará recomendando una nómina bisemanal.
- Propuestas de Enmiendas a las Juntas Asesoras (Museos)
  - ✓ Surge a petición del cuerpo estudiantil para buscar mayor participación estudiantil en las juntas asesoras.
  - ✓ La mayor parte de las opiniones están en desacuerdo.
- En las Auditorías Federales de Programas de Asistencia Económica hubo 10 señalamientos para el Recinto de Río Piedras – se recibió un informe preliminar y tiene 60 días calendario para reaccionar.
- Veda electoral – Junta de Anuncios (Deliz Benítez) quien pasa juicio sobre las campañas publicitarias de las agencias del gobierno. Estamos sujetos a la aprobación de ellos: páginas de internet (están atrasados por lo que podemos mantenerlas arriba el 1 de enero de 2016) – hay que tener una versión impresa a color de cada página que tiene el Recinto y los links que tienen y 4 CD's con la información). Someterlas todas juntas (las de los recintos).
- El Prof. Lucas N. Avilés Rodríguez, Decano de Administración, informa a la Junta Administrativa sobre el nuevo proyecto del Departamento de Ingeniería Civil para enmarcar y colocar nuevos “racks” y letreros para los ciclistas. Además, trabajará en la creación de tres puestos para la reparación de neumáticos de bicicletas. El Centro de Estudiantes tendrá un área para las reparaciones.
- El Rector informa que nombró a los doctores Douglas Santos y Janet Bonilla para que realicen una investigación sobre el hostigamiento sexual en el Recinto Universitario de Mayagüez.
- El Rector informa que el dinero que se obtiene del pago de los estudiantes sobre la cuota de laboratorio, el Recinto Universitario de Mayagüez, aporta un 31-40%, sin embargo recibe solamente el 21.3%. Si se compara con el Recinto Universitario de Río Piedras ellos aportan 15-16% y reciben el 42% de esos fondos.
- El Representante Estudiantil, Sr. Joseph M. Maya Rodríguez, pregunta sobre la Asamblea de Claustrales. El Dr. John Fernández Van Cleve, Rector, indica que hay un comité que está trabajando con esa encomienda. Además, se les solicitó a todos los presidentes de los comités Ad-Hoc de la Junta que preparen un informe para la próxima reunión sobre el estatus de los asuntos asignados a dichos comités.

- El Representante Estudiantil, Sr. Joseph M. Maya Rodríguez, solicita al Rector la posibilidad de incluir en las actividades de "Presencias" el Concierto de la Orquesta Sinfónica con la música de "Star Wars", que tanta acogida tuvo en el área metropolitana. El Rector le indicó al señor Maya Rodríguez que el trajo en una ocasión como parte de los eventos de "Presencias" a la Orquesta Sinfónica.
- El Dr. Noel Artilles León, Representante del Senado Académico, le pregunta al Rector sobre la visita del Dr. Uroyoán Walker Ramos, Presidente de la Universidad de Puerto Rico, al Senado Académico. El Rector le indica que todavía no hay una fecha establecida y que está en espera de una respuesta del Presidente.
- El Dr. Víctor Siberio Torres, Representante del Senado Académico, pregunta sobre el estatus del caso del Prof. Antonio Quiñones Albino, del Colegio de Administración de Empresas, ante la Junta de Gobierno; el Rector le indica, que se hará la gestión para conocer el estatus del caso y se informará en la próxima reunión de la Junta.
- El Dr. Víctor Siberio, Representante del Senado Académico, pregunta sobre el periodo probatorio, que sea de un año para todos los puestos. El Prof. Lucas N. Avilés Rodríguez, Decano de Administración, aclaró que corresponde al Plan de Reclutamiento, el cual no está incluido en las negociaciones.

## ACTA

La Junta aprueba el Acta Número 15-16-007, de la reunión ordinaria del jueves, 15 de octubre de 2015.

## LICENCIA

A tenor con las recomendaciones de los funcionarios y organismos correspondientes, la Junta otorga la siguiente licencia al personal no docente:

**Licencia sin sueldo** por enfermedad al **Sr. José L. Santiago Valentín**, Jardinero I, de la Finca Laboratorio Alzamora, del Colegio de Ciencias Agrícolas; por el periodo del 1 de diciembre de 2015 al 30 de mayo de 2016.

La Junta retira de la agenda la cancelación de la licencia sin sueldo concedida mediante la certificación 12-13-097 y aprobada mediante la certificación 15-16-064 del **Sr. Nelson D. Hernández Hernández**, Trabajador de Mantenimiento I, de la Estación Experimental Agrícola, del Colegio de Ciencias Agrícolas, ya que se reintegró a trabajar el 27 de septiembre de 2015.

## ASCENSO

La Junta Administrativa aprueba que se incluya el nombre de la Dra. Wanda W. Pérez, al rango de Bibliotecaria IV, de la Biblioteca General, del Decanato de Asuntos Académicos, efectivo al 1 de julio de 2015, en el Escalafón de Ascensos 2015. Esta acción enmienda el Escalafón previamente aprobado.

## PERMANENCIAS AL PERSONAL NO DOCENTE

A tenor con las recomendaciones de los funcionarios y organismos correspondientes, la Junta otorga las siguientes permanencias no docentes:

### ASUNTOS ACADÉMICOS

Nombre	Puesto	Depto./Oficina	Efectividad
<b>Sr. Humberto L. Nieves Martínez</b>	Asistente Administrativo I	Decanato	1/diciembre/2015
<b>Sr. José Eugenio Pérez Colón</b>	Oficial de Asuntos Estudiantiles I	Decanato	3/noviembre/2015

#### COLEGIO DE INGENIERÍA

Nombre	Puesto	Depto./Oficina	Efectividad
Sra. Myralee Sanabria Cintrón	Secretaria Administrativa IV	Decanato	7/abril/2015

#### DECANATO DE ADMINISTRACIÓN

Nombre	Puesto	Depto./Oficina	Efectividad
Sra. Damaris Román González	Auxiliar de Contabilidad	Finanzas	2/noviembre/2015
Sr. Rubén Ramírez Bisbal	Ayudante de Electricista	Edificios y Terrenos	16/noviembre/2015
Sra. Johanna I. Rivera Toro	Contador I	Finanzas	16/octubre/2015

#### PERMANENCIAS CONDICIONADAS AL PERSONAL NO DOCENTE

A tenor con las recomendaciones de los funcionarios y organismos correspondientes, la Junta otorga las siguientes permanencias condicionadas no docentes:

#### COLEGIO DE ARTES Y CIENCIAS

Nombre	Puesto	Depto./Oficina	Efectividad
Sr. Javier Charón Ramírez	Auxiliar de Investigaciones II	Geología	1/noviembre/2015
Sra. María del C. Torres Vega	Auxiliar de Investigaciones II	Geología	1/noviembre/2015

#### OTROS ASUNTOS

La Junta retira de la agenda la comunicación con fecha del 30 de octubre de 2015, de la Dra. Belinda Pastrana, Catedrática, del Departamento de Química, del Colegio de Artes y Ciencias, relacionada con la asignación de su tarea en un 49% y 51 % para dedicarlo a los proyectos de NSF SBIR Phase II. Según la certificación 14-15-322 del 24 de noviembre de 2015, este Cuerpo acordó que no tiene que venir para la consideración de la Junta Administrativa.

El Dr. Víctor Sibero Torres, Representante del Senado Académico, presenta una moción para que el Dr. Jaime Seguel, Decano de Asuntos Académicos, realice una presentación al Senado Académico dentro del Informe del Rector para la próxima reunión del Senado sobre la comunicación con fecha del 10 de noviembre de 2015, relacionada con una **Propuesta para la Creación de un Centro de Recursos para Educación a Distancia. (CREAD)**

#### ASUNTOS NUEVOS

1. El Prof. Lucas N. Avilés Rodríguez, Decano de Administración, trae ante la consideración de la Junta la certificación número 15-16-070, recomienda enmendar la misma para que ésta incluya que los destaques dentro del Recinto podrán continuar otorgándose por el Rector como se han realizado hasta el momento.
2. El Representante Estudiantil, Sr. Joseph M. Maya Rodríguez, presenta su preocupación ante la Junta sobre el Taller de Arte que no está apto para dar clases por la inundación. El Prof. Lucas N. Avilés Rodríguez, Decano de Administración, indica que eso no tiene que ver con las inundaciones. La Oficina de Salud y Seguridad está trabajando con el problema de los hongos.

3. El Dr. Noel Artilés León, Representante del Senado Académico, solicitó que al considerar los ascensos docentes se incluya la tabla preparada por la Oficina de Investigación Institucional (OIIP) que incluya las puntuaciones (y sus percentiles por Facultad) obtenidos por los candidatos a ascenso en los últimos años, y que se incluya el número de casos por facultad.
4. El Dr. Noel Artilés León, Representante del Senado Académico, indica que se añada en el Informe del Rector para la reunión de la Junta Administrativa de enero 2016, la presentación de la Prof. Mercedes Ferrer, sobre el Comité de Opinión Estudiantil (COE).
5. El Dr. Noel Artilés León, Representante del Senado Académico, preguntó sobre la fecha en la que la Junta Administrativa tendrá en agenda el Presupuesto; se le indicó la fecha aparece en el Plan de Trabajo de esta Junta.
6. El Dr. Noel Artilés León, Representante del Senado Académico, pregunta sobre los cupos, cuándo se va a ver en la Junta Administrativa. Se le indica que se verán en una próxima reunión extraordinaria.
7. La Prof. Ana E. Martín, Decana de Administración de Empresas, trae la preocupación sobre los Fondos a Mejoras, sobre cuál es el tiempo para procesar una orden de compra, ya que lleva un año y medio esperando por la compra de un "shiller". El Prof. Lucas N. Avilés Rodríguez, Decano de Administración, indica que una vez cumplido el correspondiente proceso lo aprueba Finanzas; pero si la cantidad a invertir sobrepasa el límite lo aprueba Administración Central.

Cubierta la agenda en su totalidad se clausura la reunión a las cinco y treinta minutos de la tarde.

**POR TODO LO CUAL DOY FE Y CERTIFICO,**

  
**Judith Ramirez Valentin**  
**Secretaria**

**APROBADO**

  
**Dr. John Fernández Van Cleve**  
**Rector**

jrv/gdf